
 

 

 

 

 

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη στα μέτρα στήριξης των παραγωγών θερμοκηπιακών καλλιεργειών που 
επλήγησαν λόγω Covid 19». 
 

Στα τελευταία μέτρα στήριξης που ανακοίνωσε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων και σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 1338/312351/20 (ΦΕΚ 

4937/Β/9-11-2020), συμπεριλαμβάνονται οι παραγωγοί θερμοκηπιακών καλλιεργειών 

Κρήτης σε τομάτες, αγγούρια και μελιτζάνες. 

Τα παραπάνω μέτρα στήριξης, αφορούν στην οικονομική ζημία που έχουν υποστεί οι 

παραγωγοί, για την πρώτη περίοδο της πανδημίας και μάλιστα με την ωμή παραδοχή σε 

απάντηση του Υπουργείου σε προηγούμενη κοινοβουλευτική παρέμβασή μας (αρ. πρωτ. 

1102/267126/4-11-20), ότι μέχρι τα μέσα Νοεμβρίου, οι συγκεκριμένοι παραγωγοί δεν 

έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ ενίσχυσης.  

Βάσει της Κ.Υ.Α. 1338/312351/20 (ΦΕΚ 4937/Β/9-11-2020), οι παραγωγοί αγγουριών 

για παράδεογμα, θα αποζημιωθούν για περίπου 0,01-0,02 ευρώ για κάθε κιλό παραγωγής, 

όταν το κόστος καλλιέργειας, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ίδιων των παραγωγών 

ανέρχεται σε 0,40-0,45 ευρώ. 

Το νέο lock down και η οριστική απόφαση της Κυβέρνησης για αναστολή λειτουργίας 

των καταστημάτων εστίασης για τουλάχιστον ακόμα ένα μήνα, εξανέμισε τις ελπίδες των 

παραγωγών για προώθηση των προϊόντων τους στην αγορά. 

Ωστόσο ακόμα και οι έμποροι χονδρικής, εκμεταλλευόμενοι την οικονομική 

δυσπραγία των παραγωγών, προμηθεύονται τις έστω λίγες ποσότητες με πολύ χαμηλές 

τιμές, που φτάνουν μέχρι και το 50% του κόστους παραγωγής, ενώ η Κυβέρνηση δεν 
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φαίνεται διατεθειμένη να λάβει μέτρα για την προστασία ούτε των παραγωγών, αλλά ούτε 

και των καταναλωτών.  

Επειδή, οι παραγωγοί θερμοκηπιακών καλλιεργειών δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα 

ούτε ένα ευρώ ενίσχυσης και τα ποσά που προβλέπονται στην πρόσφατη Κ.Υ.Α., δεν 

αποτελούν ουσιαστική ενίσχυση  

Επειδή, με το νέο lock down και τις ανακοινώσεις της Κυβέρνησης διακόπηκαν οι 

προμήθειες των καταστημάτων του επισιτισμού, γεγονός το οποίο θα διαρκέσει ακόμα ένα 

μήνα τουλάχιστον 

Επειδή, οι παραγωγοί έχουν έρθει σε εξαιρετικά δυσχερή οικονομική θέση 

 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός: 

 

1) Προτίθεστε να αυξήσετε το ποσό της ενίσχυσης ανά στρέμμα για τις θερμοκηπιακές 

καλλιέργειες Κρήτης;  

2) Προτίθεστε να υλοποιήσετε άμεσα νέα μέτρα ενίσχυσης των παραγωγών 

θερμοκηπιακών καλλιεργειών, εξαιτίας του 2ου κύματος πανδημίας και του νέου lock 

down; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

  

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Αραχωβίτης Σταύρος 

 




